

embargo: 22 óráig!

bb 67. szellemileg visszamaradt gyermek ölte meg a két gödöllői kislányt

i fe/sk-ju zs bs

1967. december 29.

ez év július 4-én gödöllőn, a kobzi j. utca 6. szám alatti lakásuk elől játék közben eltűnt ignáczi dorottya 5 éves és ignáczi orsolya 4 éves gyermek. a két kislányt később, - mint ismeretes - gödöllőn, az agrártudományi egyetem kísérteti buzási tájában holtan találták. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy mindkét gyermek büntett áldozata lett. a pest megyei rendőrfőkapitányság széleskörű nyomozása során beszerzett bizonyítékok fényt derítettek arra is, hogy a büntetelményt h. sándor - egy szellemi fejlődésben visszamaradt 12 éves gödöllői gyermek követte el. h. sándor aki a büntetelményt méregből követte el, beismerő vallomást tett.

a nyomozás iratait a pest megyei rendőrfőkapitányság, tekintettel h. sándor életkorára - büntetethez képest kizáró ok miatt - megszüntetési javaslattal adta át a főügyésznek. h. sándort állami nevelőintézetben helyezték el. /mti/

20.25/ju

20.25/

-52-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1967. december 30.

bb 1. ujévi jókívánság - romanid nyelven

a vid fm/sk-lm ká

1967. december 30.

a romanid nyelv alkotója, dr. magyar zoltán debreceni középiskolai tanár ezekben a napokban nagy nemzetközi levelezést bonyolít le. a világ minden tájára romanid nyelvű ujévi jókívánságokat küld azoknak, akikkel az új nemzetközi műnyelv kapcsán levelezésben áll. romanid nyelven így hangzik az ujévi jókívánság: „une felice nove ano,„ ugyanakkor különböző más műnyelveken is érkeznek részére üdvözlések. arturo alfandari, belgiumban élő olasz származású nyelvész például az általa alkotott neo-nyelven kívánt boldog újévet dr. magyar zoltánnak. /mti?

--

bb 2. ritka vadász-szerencse

vid fm/sk-lm ká

1967. december 30.

ritka vadász-szerencséjével dicsekedhet farkas béla, a kissoflyói előre vadásztársaság tagja. a legutóbbi körvadászaton 190 kilós vaddisznót lőtt. az állat agyarának hossza 18 centiméter. /mti/

--

- 1 -

bb 3. „muflon-háború”, a tapolcai erdőben

a vid fm/sk-Lm ká

1967. december 30.

a keszthelyi erdőgazdaság évek óta próbálkozik a balaton-felvidék erdőseiben a muflon meghonosításával. munkájukat nehezíti, hogy a különböző törzsekhez tartozó családok nehezen barátkoznak egymással. Legutóbb 8000 hektáros körzetben, a tapolcai erdőben két muflon-családot telepítettek le egyéves időeltéréssel. az elsőnek telepített család egyeduralmat élvezett a vidéken, s nem akart osztozni a jövevényekkel. több hónapos „háboruszkodás”, után kiűzték az erdőből a később érkezett muflon-családot, amelynek hat tagja kénytelen volt elvándorolni a hat kilométerre levő uszai erdőbe./mti/

--

bb 4. kiállítás a velencei-tóról

vid fm/sk-Lm ká

1967. december 30.

a székesfehérvári istván király múzeum régészei és néprajzi szakemberei megkezdték az anyaggyűjtést arra a nagyszabású kiállításra, amely a velencei-tó és környéke földrajzi nevezetességeit, növény- és állatvilágát, néprajzát, településtörténetét, irodalomtörténeti és történelmi vonatkozásait, jelenét és jövőjét mutatja be. a kiállítás a tervek szerint 1969-ben nyílik meg és anyagát három helyen - székesfehérvárott, budapesten és majd az állandó velencei-tavi múzeumban mutatják be./mti/

--

bb 5. fazekasipart teremtett egy mecseki szövetkezet

a vid fm/sk-Lm ká

1967. december 30.

a mecsek legmostonább vidékén gazdálkodó kishajmási hegyalja tsz virágzó fazekasipart teremtett. a korábban gyengén működő szövetkezet új üzemágak után kutatott. így fedezték fel, hogy a falu határában található agyag kiválóan alkalmas cserépedények gyártására. mezőtúrról, a híres fazekasvárosból meghívtak egy szakembert: segítsen létrehozni a cserépezemet.

/folyt.köv./

-2-

bb 5. /fazekasipart ... 1. folyt./-Lm

az alföldi fazekasmesternek annyira megtetszett az új munkahely, hogy egész családjával áttelepült kishajmásra. vállalta, hogy megtanítja a helybeli embereket az új mesterségre. kis üzemét építettek a faluban: itt működnek most azok a présgépek, amelyeket a mágoCSI gépjavító állomás gyártott a szövetkezet számára és két fafűtéses kemencében égetik ki a cserépedényeket.

a gazdaság tulajdonában levő hegy korlátlan mennyiségben ad nyersanyagot a kis üzem számára és az égetéshez szükséges fát is a szövetkezet erdejében termelik ki. eddig mintegy 70 000 virágcserep készült, s most újabb termékek - csibeita-tók, tejeskőcsögök, kupcserepek, stb. - gyártására rendezkednek be. elkészítették néhány szép kerámia-disztárgy prototípusát is, s ha megrendelést kapnak rájuk, ezeket is gyártani fogják jövőre./mti/

--

bb 6. nyolc Lottósorsolás januárban

i kf/kf-Lm 1e

1967. december 30.

az új esztendő „szerencsesorozattal”, kezdi a sportfogadási és Lottó igazgatóság: januárban nyolc Lottósorsolást rendez. a heti számhúzásokon kívül ugyanis négy tárgnyeremény sorsolás is lesz.

január 5-én budapesten a 17. kerületi dózsa györgy művelődési házban, 12-én bicskén, 19-én pásztón, 26-án pedig tatányán húzzák a Lottó esedékes, 1-4. heti nyerőszámait.

január 2-án tartják a decemberi tárgnyeremény sorsolást, amelyen 1 194 nyeremény jut a szerencsés Lottózóknak. január 8-án rendkívüli tárgnyeremény húzásra kerül sor, amikor az 52. heti szelvények között főnyereményként két teljesen berendezett öröklakást és két személygépkocsit, valamint 500 egyéb értékes nyereménytárgyat sorsolnak ki. január 15-én ugyan csak rendkívüli jutalom sorsolás lesz, az 1. heti szelvények között sorsolnak ki két teljesen berendezett öröklakást, két személygépkocsit és 500 más nyereményt. a havi „rendes”, tárgnyeremény húzást január 29-én rendezik. a tárgnyeremény sorsolásokat budapesten, a sportfogadási és Lottó igazgatóság nádor utcai székházában tartják./mti/

--
- 3 -

bb 7. „mini,, vontatóhajó épült balatonfüreden

vid szf/sk-lm ká

1967. december 30.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében „mini,, vontatóhajó készült el. a kis teljesítményű, mindössze 80 lóerős hajót az országos vízügyi főigazgatóság rendelte meg és az árvízvédelmi szervek használják a dunán. az új hajó uszályokat vontat majd a folyón. próbautját tavaszszal a jég elvonulása után kezdi meg./mti/

-.
- 4 -

bb. 8. teljesítette exporttervét a csepel autógyár

vid-szf/sk/gy/bs

1967. december 30.

a karácsony után irányvonatok szállították a szovjetunióba a csepel autógyár 250 tartálygépkocsiját. a szállítás szombaton befejeződött. ezzel a nagyüzem teljesítette idei exporttervét. a d-450 típusu, üzemanyag-szállító járműveket a csepeli szabadkikötőben rakták különleges vagonokra.

az autógyár az idén 800 millió forint értékű tehergépkocsit, motort és alkatrészt készített közvetlen exportra, legtöbbet a szovjetunió és a német demokratikus köztársaság számára. a most utnak indított 8 000 liter ürtartalmu típusokkal igen elégedettek a szovjet megrendelők. a következő években előreláthatólag további 2 700-at vásárolnak majd a gyártól./mti/

..

bb. 9. kerületfejlesztés - a tanácsi állandó bizottságok segítségével

i hi/gg/zs/gy/bs

1967. december 30.

eredményes esztendőzt zárnak a budapesti tanácsok állandó bizottságai - állapították meg a kerületi vb-üléseken. a budapesti tanácstagok közül több mint ezren kaptak megbízást, hogy - a lakókerületi munkájukon kívül - a szakigazgatási szervek tevékenységét is hathatósan segítsék. feladat körük a korábbihoz képest lényegesen változott, bővült. előtérbe került javaslattevő és ellenőrző szerepük, s ennek megfelelően most inkább városrészüket, illetve egy-egy szakterület átfogó kérdéseivel foglalkoznak. a végrehajtó bizottságok minden fontosabb kérdésben meghallgatják az állandó bizottságok véleményét.

Óbudán az ipari és kereskedelmi állandó bizottság tagjainak is része van abban - s ezt a lakosság nagy meglepéssel vette tudomásul -, hogy a pütkösdfürdői lakótelep közelében megkezdtek egy modern földművelésszövetkezeti üzletház építését. most arra vállalkoztak, hogy a tanács ipari és kereskedelmi osztályával közösen ellenőrzik az 1968 elején életbelépő új árrendszer végrehajtását.

/folyt. köv./

- 5 -

44
9.7.1

bb. 9. /kerületfejlesztés.... 1. folyt./ gy

városfejlesztési kérdésekben valamennyi budapesti kerületben nagy jelentőségű az állandó bizottságok segítsége. Zuglóban például hasznos kezdeményezés indult a még sokfelől hiányzó gyalogjárók építésének meggyorsítására. az ideig 4 500 négyzetméterrel szemben a jövő évben - társadalmi munkások közreműködésével - több mint tízezer négyzetméternyi gyalogut építést tervezik. ebben a különböző vállalatok és intézmények - például az elektroakusztikai gyár, a reanal finomvegyszergyár és a ktsz-ek - is segítenek. az 1. kerületben a lakóházak távfűtésének megoldására készített előterjesztést az állandó bizottság, ezenkívül sport-udvar létesítésére dolgoztak ki javaslatot a krisztinában.

az egészségügy sokrétű helyi feladatainak megoldására az egészségügyi bizottságon belül több kerületben albizottságok alakultak. a 11. kerületben a gyógyító-megelőző feladatokért felelős albizottság vállalta, hogy rendszeresen figyelemmel kíséri a kelenföldi lakótelep egészségvédelmi problémáit; a szociális albizottság felméri a kerületben lakó és támogatásra szoruló öregeket, s javaslatot készít a kerületi gondozás, a házi ápolás megvalósítására./mti/

..

bb. 10. tavaszi szolidaritási hónap - készülődés a béke világmozgalom kibontakozásának 20. évfordulójára

1 di/tm/zs/gy/bs

1967. december 30.

békemozgalomunk vezetői és aktivistái országszerte kialakították már jövő évi munkaprogramjuk körvonalait, s papírra vetették azokat a főbb elgondolásokat, amelyekre az új esztendő akciót építik. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a nemzetközi élet eseményeinek széleskörű ismertetésére, s a társadalom valamennyi rétegének alkalmat adnak arra, hogy állást foglaljon korunk nagy kérdéseiben.

/folyt. köv./

8.35/gy

- 6 -

RV
9. 12.

bb. 10. /tavaszi.... 1. folyt./ gy

megemlékeznek arról, hogy az egyesült nemzetek szervezete az emberi jogok évévé nyilvánította 1968-at. továbbra is megítélt kötelességüknek tartják, hogy segítsék a még gyarmati sorban élő népek szabadságharcát, tiltakozzanak az elnyomás, az emberi jogok megsértése ellen. Mivelük részük a hazafias népfront 4. kongresszusának előkészítéséből, összejövetelek, előadások ezrein foglalkoznak hazánk politikai, gazdasági és kulturális eredményeivel, népünk vívmányaival és mindent megtesznek azért, hogy külföldön is tovább gyarapítsák a magyar népköztársaság barátságát, tisztulójának tábort. tájékoztatók szólnak majd a kommunista és munkáspártok budapesti konzultatív találkozójáról

jóelőre megalapozzák a magyar forradalmi munkásmozgalom közelgő félévszázados jubileumainak ünnepségeit. rendezvényeiken tekintélyes helyet szentelnek az őszirózsás forradalom 50. évfordulójának, felidéznek azokat a napokat, amelyek lényegében megnyitották az utat a magyar tanácsköztársaság megteremtéséhez. ezzel egyidejűleg hozzákezdenek a béke világmozgalom kibontakozásának 20. évfordulójának előkészítéséhez is. számotartják: 1949-ben alakult meg wroclawban az értelmiségiek nemzetközi összekötő bizottsága, majd pedig budapestben a magyar értelmiség nemzeti bizottsága.

a tervek szerint önálló eseménysorozatokkal emlékeznek meg április 24-ről, a gyarmati ifjúság napjáról, továbbá az indokínával kapcsolatos genfi egyezmények aláírásának évfordulójáról, a vietnami demokratikus köztársaság kikiáltásáról, valamint a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának jubileumáról. gyűléseken, barátságos esteken köszöntik más testvéri szocialista országok életének nevezetes dátumait.

az előzetes munkaprogram tanúsága szerint békemozgalomunk jövő évi tevékenységét is áthatja majd a szolidaritás, a népek barátságának gondolata. május 8-án, a fasiszta németország fellett aratott győzelem évfordulóján nyílik meg a tavaszi békehónap eseménysorozata, amelyet 1968-ban a szolidaritás jegyében rendeznek meg./mti/

- 7 -

RV
10. 12.

bb. 11. szilveszter éjszakájára: megriktálnak a tilalomfők - feloldják a csendrendeletet, a várakozási tilalmat, de az ittas vezetés változatlanul szigorúan tilos

1 Yu/zs/gy/bs

1967. december 30.

szilveszter a vidámság, a jó szórakozás, a kellemes mulatság éjszakája. vannak azonban, akiknek ez az éjszaka többlet munkát jelent.

- mi is ezek közé tartozunk - mondták a budapesti rendőrfőkapitányságon az mti munkatársának, ezen az éjjelen azt tartjuk legfőbb feladatunknak, hogy „zöld utat”, biztosítsunk a fővárosiak szórakozásának, vidám hangulatának. erre az éjszakára természetesen feloldjuk a csendrendeletet is - a lakóházakon belül s a város utcáin is. ha azonban a lakóházban akad valaki, aki nem „birja”, elviselni a szomszédok jó kedvét, panaszával ez esetben ne a rendőrséghez, hanem a lakóbizottsághoz forduljon.

- rendőreinken kívül sok önkéntes rendőr is szolgálatba áll szilveszterkor, hogy ügyeljenek arra: a vidámság, a jókedv sehol ne csapjon át botrányokozásba, kötekedésbe, garázdaságba, az új év köszöntése ne lépje túl a jó izlés határait.

megjegyezték a budapesti rendőrfőkapitányságon, hogy nem tartozik a rendőrség „hatáskörébe”, kik kapnak helyet a zsúfolt vendéglőkben - ez a vendéglátóiparra tartozik - vizsály esetén tehát ne a rendőrségtől kérjenek segítséget -, ahogy ez a multban oly gyakran előfordult. arra azonban ügyeljenek a vendéglátóipari dolgozók, hogy a fiatalok ne szolgájanak fel alkoholt.

a budapesti közlekedésrendészet szilveszter éjszakáján = december 31-én este 21 órától január elsején reggel 6 óráig - az omke aluljárónál feloldja a felszíni gyalogos közlekedési tilalmat. ugyancsak érvényét veszti a főváros egész területén 31-én este 21 órától másnap déli 14 óráig minden táblával jelzett várakozási tilalom, kivéve a nagyobb szállodák - mint pl. a royal, a szabadság és az astória szállók - előtt, valamint az autóbusz- és villamosmegállóknál.

/folyt. köv./

- 8 -

8.50/11

14/2

10. H

bb. 11. /szilveszter éjszakájára... 1. folyt./ gy

ez éjjeli órákban jelentősen megnő a belváros forgalma. ezért a biztonságos közlekedés érdekében egész éjszaka működni fognak a jelzőlámpák, vagyis forgalomirányítás lesz a belvárosi között a kis- és nagyköruton, a rákóczi uton és a népköztársaság utján.

a budapesti rendőrfőkapitányság kéri a gépjárművezetőket és a gyalogosokat, legyenek óvatosak a közlekedésben. az autósoktól nyomatékosan kéri, hogy ha ittak, ne üljenek volán mellé, mert szilveszterkor is szigorúan tilos az ittas vezetés. az javasolják, hogy inkább hagyják kocsijukat a járó mellett /ezért oldották fel a várakozási tilalmat/. az autót másnap természetesen el kell vinni. a szilveszteresti szabadteri garázsrozáskor a kocsi tulajdonosok ne feledjék el az autót jól bezárni, mielőtt távoznak, és ne hagyják benne értékeiket./mti/

..

bb. 13. öt év alatt csaknem százmillió forintos építési programot valósított meg az ország első termelészövetkezeti építőipari közös vállalkozása

a vid-ká/sk/gy/bs

1967. december 30.

tavasszal lesz öt esztendeje annak, hogy a mezőkovácsi járás hét termelészövetkezete létrehozta az ország első termelészövetkezeti közös építőipari vállalkozását. azóta rendszeresen telteljesítik éves tervüket, a tagszövetkezeteknek olcsón, gyorsan építenek ólakat, istállókat és egyéb épületeket. öt év alatt csaknem 100 millió forintos programot valósítottak meg. több mint 200 új épületet hoztak tető alá, tucatszám korszerűsítették, alakították át és tatarozták a meglévőket.

a kiválóan dolgozó közös vállalkozás most újabb beruházásokkal gyarapodik. többek között teherautókat, építőipari gépeket vásárolt, mezőkovácsiházán saját műhelyt rendez be./mti/

..

- 9 -

14/2
10. H

bb. 12. az év utolsó import-szállítmányai

a sz/lk/le/gy/bs

1967. december 30.

a masped-nél már mintegy másfél hónapja tart az évvégi csucsforgalom. az év utolsó szakaszában csak a gyűjtőforgalomban naponta 10-12 vagon árut fogadnak és körülbelül ugyanannyit továbbítanak a nyugati pályaudvarról. az export-áruk továbbítása viszonylag zavartalan. újszakai és vasárnapi műszakok szervezésével, camionok fogadásával igyekeztek a külkereskedelem szállítási feladatait megoldani. az import-áruk fogadása azonban sokkal több gondot jelent a masped-nek. a vállalat hat kiegészítő raktárt is igénybe vesz, hogy az érkező árukat átvegye, tárolja, illetve átadja a belföldi tulajdonosoknak, a gyáraknak, nagykereskedelmi vállalatoknak. a hét első két munkanapján 70, illetve 65 vagon áru várt szállításra, átvevésre - jóval több, mint amennyi a raktárak befogadóképessége. mivel a belföldi átvevők a masped sürgetése ellenére is késlekednek, akadályozzák a további import-szállítmányok kirakását, s ez tetemes kocsiállás-díjat emészt fel.

a külföldi árukkal megrakott vagonokban lényegében mindazok a közszükségleti cikkek megtalálhatók, amelyek üzleteinkben forgalomba kerülnek és nagy mennyiségben tartalmazzák az ipar számára szükséges gépeket, berendezéseket, anyagokat is. a tengerentúlról és az európai országokból e héten befutott szállítmányok többsége műszer, gép, gyarmatáru, textil. a hamburgi kikötőből továbbított vagonok műszereket, gyógynövényeket, gépalkatrészeket és egyéb árukat tartalmaznak. bécsen keresztül a nyugat-európai országokból, illetve ausztriából mübőr, gumiáru, tea, kávé, kakó, textilnyomófesték, üvegáru, bőrdíszműáruk, női táskák, gépalkatrészek, olajégőkhöz szükséges szerkezetek, az ndk-ból pedig többek között textilgépek, szerszámok, enyv, vegyszer és kötöttáruk érkeztek.

/mti/

- 10 -

10-8L

bb. 14. „Lucernamatok”, baranyóbban

a vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. december 30.

baranya hegyes-völgyes tájain évről-évre nagy területeket telepítenek be lucernával. a gazdaságok a fölös lucernát lisztre dolgozzák fel, s így hasznosítják, illetve értékesítik. a görögösi és a villány-siklósi állami gazdaság, valamint a paksai, a sásdi és a siklósi termelőszövetkezet épít „Lucernamatot”, az öt üzemen évente mintegy ezer vagonnyi lucernát dolgoznak fel és a liszt tetemes részét exportálják. a görögösi lucernalisztgyár építésénél a vállalat tőkéjével bekapcsolódott az exportáló vállalat is és ennek fejében bekötötte a termék nagyobb részét. a siklósi „Lucernamatot”, hat termelőszövetkezet közös vállalkozásában működik majd: a nyersanyagot a társult gazdaságok adják és a lisztet arányosan osztják el. az értékes lucernaliszttal főleg sertéseket és baromfikat etetnek, s így számottevően csökkenthetik az önköltséget. az új mezőgazdasági üzemek általában nyolc hónapig foglalkoznak lucernaárlással, négy hónapig pedig egyéb terményeket szárítanak./mti/

bb. 15. csucsszezon a balatonfelvidéki erdőkben - termelőszövetkezeti tagok segítenek a fakitermelésben

a vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. december 30.

elérkezett a fakitermelés csucsszezonja. a balaton-felvidék és a bakonyalja erdőségeiben 500 munkás vágja az értékes ipari fát és a jövő évi tüzelőt. a keszthelyi erdőgazdaság 200 állandó munkása mellett 300 termelőszövetkezeti tag talált téli elfoglaltságot a nagyterjedésű erdőségekben. a csucsszezonban a tervek szerint összesen 60 ezer köbméter fát termelnek ki.

a nehéz fizikai munka megkönnyítése és a gazdaságos fakitermelés céljából csepregi jános igazgató irányításával a szakembergárda kidolgozta az ugynevezett hosszuszáltság fakitermelési módszert. olyan szerkezetet konstruáltak, amelynek segítségével az erdőből a feldolgozó helyre szállítják a faóriásokat. eddig a helyszínen darabolták fel a szálfát; az új módszerrel minimálisra csökkentik a fa kivágását követő kiterjesztés munkát és köbméterenként 35 forintot takarítanak meg./mti/

- 11 -

10-8L

bb. 17. az országban elsőként : száz minősített vezető irányítja a borsodi díszítőművészeti szakkörök munkáját

a vid fm/sk/ká/il/bs

1967. december 30.

A téli estéken újra a himzés lett a borsodi asszonyok egyik legkedveltebb szórakozása. a művelődési otthonokban és klubokban jelenleg már több mint 120 díszítőművészeti szakkör működik. a szakköri foglalkozások célja, hogy az asszonyok a különböző népművészeti tájakon kialakult motívumok felhasználásával a modern lakásokba illő terítőket, párnákat és falifutókat készítsenek. a tanács művelődési osztálya gondoskodik arról, hogy a szakkörök sokoldalúan képzett vezetői irányítsák. a megyében immár nyolc osztálya működik. a szakkör-vezetők képző „iskola”, a három évig tartó tanfolyamokon a leendő vezetők előadásokat hallgatnak, s megismerkednek a hazai népművészeti tájegységek motívumaival, azok színösszetételével és kivarrási módjával. az országban elsőként az idén a borsodi díszítőművészeti szakkörök már 100, minősítő vizsgát tett vezetői irányítja. eredményes tevékenységüket igazolja, hogy olyan rangos eseményeken, mint az országos kis jankó bori himzőkiállítás - a népművészek mellett a résztvevők 40-50 százaléka a borsodi szakkörökből kerül ki.

a díszítőművészeti szakkörök szakmai vezetőgárdájának képzésére a tanács művelődési osztálya 1968. elején újabb három tanácsban - sátoraljaujhelyen, edelényben és mezőcsáton - indít hároméves továbbképző tanfolyamot. ezeken egy-egy járásból 30 asszony vesz részt. a szakköri foglalkozásokon készült himzésekből tavasszal kiállításokat nyitnak. az ősi motívumokkal himzett, de újszerűen tervezett terítőket, párnákat, ötkézési garnitúrákat és falufutókat butor-, lakberendezési és tállalási kiállításokon mutatják be./mti/

bb. 18. vulkáni hamuból újfajta szűrőanyag

a vid szf/tné/ká/il/bs

1967. december 30.

a szilikátipari kutató intézet tatabányai kísérleti üzemében, a mikro-cementgyárban új szűrőanyaghoz gyártanak alapanyagot, a lényegében vulkáni hamuból különleges eljárással állítanak elő olyan szűrőanyagot, amelyet a gyógyszer-, a vegyipar és a kőolajipar egyaránt kiválóan hasznosíthat.

/folyt.köv./

- 12 -

9.10/11

bb. 18. / vulkáni ... 1. folyt/ 11

az új szűrőanyaggal ezek az iparágak a szűrésre használt drága filtráló anyagokat helyettesítik. a vulkáni hamu, szakszerűen a riolit tufa, az északmagyarországi vulkánikus orvostól negyvidéken, különösen rátkai szőlő környékén korlátlan mennyiségben áll rendelkezésre. kitermelése még kézi műveléssel is olcsó. a tatabányai üzem a hamuból különleges bevezetésekkel állítja elő a finomszemcséjű tufaőrteményt. ebből készíti a végterméket a budapesti rosnál finomvegyszer gyár.

az olcsó, újfajta szűrőanyag iránt külföldön is óriási kereslet./mti/

--

bb. 16. nyultenyésztő szakcsoportok fejér megyében

vid fm/sk/ká/il/bs

1967. december 30.

keresett cikk lett mind a hazai, mind a külföldi piacokon a házinyul. a megnövekedett értékesítési lehetőségek kihasználására szakcsoportokba tömörültek a fejér megyei tenyésztők. az idén öt új nyultenyésztő szakcsoport alakult a megyében, s a 30-40 tagú kollektívák mintegy 15 000-20 000 nyulat tenyésztenek a háztáji gazdaságokban. jövőre három vagon nyulhus értékesítését tervezik./mti/

--

bb. 19. halálos üzemi baleset

i fe/lk/zs/gy/hk

1967. december 30.

történt a mecseki ércbányászati vállalat 2. számú bányauzemében. a leomló kőzet maga alá temette pár andrás 22 éves csillást, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

11.35/gy

- 13 -

11.35/gy
11.30/gy

bb. 20. súlyos közlekedési balesetek

i ve/lk/zs/gy/hk

1967. december 30.

Kaposvárrott a somogyzili petőfi termelőszövetkezet tehergépkocsiján vascsöveket szállítottak, a nem jól rögzített rakományból menet közben az egyik vascső kicsuszott és fejesült a rakterületen utazó bottyóny györgy 28 éves tsz-tagot. A szerencsétlen ember sérüléseibe a kórházba szállítás közben meghalt. A rendőrség a baleset ügyében megindította az eljárást.

ujvári lászló 18 éves segédmunkás tilos jelzésnél ment át a 8. kerületben a józsef körút és a plaha tujza tér kereszteződésében és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel került a kórházba.

a 18. kerületben a gyömrői ut és a felsőcsatári utca kereszteződésében berkics józsef 17 éves iskolai tanuló az uttestre szaladt és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

bb. 21. kedden Lottó jutalom sorsolás 1 194 nyereménnyel

i kf/kf/gy/hk

1967. december 30.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság nádor utcai székházában - hétfőn ünnep lévén - ezuttal kedden rendezik a szokásos tárgynyeremény húzást, a decemberi jutalom-sorsolást. az 50. játékhet szelvényeire összesen 1 194 tárgynyereményt húznak ki.

főnyereményként az 1. kerületi táncsics minály utcában felépülő ház két öröklakása, valamint egy wartburg és egy skoda személygépkocsi jut a legszerencsésebb Lottózóknak. a lakások nyertesei egy-egy 30 000 forintos lakberendezési utalványt is kapnak./mti/

11.50/gy

- 14 -

12.30 jlt

bb. 22. átadták a forgalomnak a 4-es számú főközlekedési ut ujfehértői szakaszát

a vid-szf/tné/ká/gy/hk

1967. december 30.

az év utolsó munkanapján, szombaton átadták a forgalomnak a 4-es számú országos főközlekedési ut ujfehértői szakaszát.

az országos főut eddig ujfehértőn haladt keresztül. az elavult, több éles kanyarral nehezített uton rendkívül lassú és balesetveszélyes volt az egyre növekvő átmenő forgalom, ezért a község mellett 5,7 kilométer hosszú, hét méter széles új utszakaszt építettek, 400 méterrel rövidebbet a réginél. az áthaladó járműveknek ezután nem kell behajtaniok ujfehértőra.

az új utszakasz építésére 12,5 millió forintot költöttek, s azt az eredeti határidő előtt egy évvel adták át rendeltetésének./mti/

bb. 23. ujévi ujdonság: habszifon és kétliteres autósifon

a vid-szf/sk/ká/gy/hk

1967. december 30.

a jászberényi hűtőgépgyár a jövő évben megkezdi az első hazai háztartási habszifon gyártását. a szikviz szifon elvein alapuló készülék dinitrogénoxiddal töltött patron segítségével percek alatt „veri fel” a habot. tejás-alapanyag, tejszín és borhabot egyaránt rekordgyorsasággal készít. alkalmas lesz a készülék különféle turmix italok készítésére is. a készülékből 1968-ban 25 000-et hoznak forgalomba.

a szikviz-szifon választéka is bővül. a jelenleg forgalomban levő egyliteres készüléken kívül gazdag színválasztékban és reprezentatív kivitelben kétliteres szikviz-szifont is gyártanak./mti/

bb. 26. az év utolsó divatbemutatója

i sz/lk/ie/gy/hk

1967. december 30.

szombaton a ruházati mintatervező vállalatnál tartották az év utolsó divatbemutatóját, amelyen az 1968-as kollekció legjobb modelljei közül mintegy százat sorakoztattak fel a szot külföldi vendégek előtt./mti/

12.00/gy

- 15 -

12.30 jlt

embargo 22.00 óráig!

bb. 24. rendelet egyes külföldi fizetőeszközök árának pótlé-
káról

i sl/j/ie/gy/hk

1967. december 30.

a magyar közlöny vasárnapi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely szerint 1968. január 1-től egyes külföldi fizetőeszközök vételénél és eladásánál pótléket folyósítanak, illetve számítanak fel. a hivatalos lap a magyar nemzeti bank közleményét is ismerteti a hivatalos árfolyamokról, valamint a pótlékek mértékéről.

a magyar nemzeti bank egyes külföldi fizetőeszközöknek forintra, illetve a forintnak ugyanezekre a külföldi fizetőeszközökre történő átszámításánál a pótlék mértékét egységesen 155,5366 százalékban állapította meg, ez azt jelenti, hogy a nemzeti bank 1 dollár pótlékkal növelt középárfolyamát 30 forintra jegyzi. / a 11,74 forintos alapárfolyamhoz hozzájön 155,5366 százalék, vagyis 18,26 forint. / ez középárfolyam, amelytől némileg eltér a vételi és az eladási ár. a magyar nemzeti bank vétel esetén 1 dollárért 29,97 forintot fizet, eladáskor pedig 30,03 forintot számít fel. ezek az árfolyamok mind a külföldi, mind a belföldi ügyfelek valamennyi nem kereskedelmi jellegű ügyleténél érvényesek. ugyancsak ezen az árfolyamon számolnak el ügyfeleikkel - költségeik felszámításával - a valuta vételére és eladására felhatalmazott helyek /a külkereskedelmi bank, az ibusz, az otp, stb./.

az egyes szocialista országok valutáira jegyzett és külön megállapodáson alapuló nem kereskedelmi árfolyamok változatlanok maradnak, és ezeken az árfolyamokon számolják el a többi között az utazási célokat szolgáló fizetőeszközöket /bankjegyeket és utazási csekket/ is./mti/

bb. 25. újra termelnek az elvizesedett nagylengyeli olajkutak

b vid-szf/tné/ká/gy/hk

1967. december 30.

a nagylengyeli olajmezőn - mint emlékeztetés - nem sokkal a termelés megindítása után, tudományos előkészítés nélkül, túlzott mértékben csapolták meg az olajkutakat, ennek következtében jelentős részük elvizesedett.

12.20/gy

/folyt. köv./

- 16 -

bb. 25. /újra termelnek... 1. folyt./ gy

a tetemes káron okulva, a magyar szakemberek szovjet és román kőolajbányászati tapasztalatok felhasználásával, tudományosan meghatározták a mező szénhidrogén készletének mozgását, okoszerű művelési rendszerét. azóta az el nem vizesedett és az ujonnan furt kutakat a művelési tervben meghatározott elvek alapján működtetik. az új termeléstechológia megtartása, a racionális termelési szint állandó ellenőrzése eredményeként megszűnt a mezőn a vizesedési veszély.

egy évtized telt el azóta. a művelésre alkalmatlanná vált vizes kutak ez idő alatt pinhentek, közben a szakemberek olyan új termelési eljárás bevezetésén dolgoztak, amellyel újból csapolni lehet a pinhentetett kutakat. meg is oldották ezt a feladatot és az évtizeddel ezelőtti elvizesedett kutak ma ismét olajat adnak, mégpedig tekintélyes mennyiségben. napi termelésük átlagosan 10 tonna. igaz, hogy az olajat vízzel együtt hozzák felszínre, de tökéletesen el tudják választani a víztől./mti/

bb. 27. aláírták az 1968. évi magyar-koreai árucsereforgalmi és fizetési megállapodást

j/ie/gy/hk

1967. december 30.

a magyar népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság kereskedelmi kormánydelegációi tárgyalásokat folytattak budapestben az 1968. évi kölcsönös árucseré-forgalomról. a megbeszélések a két fél közötti barátság, a kölcsönös együttműködés és megértés szellemében zajlottak le.

a tárgyalások eredményeképpen szombaton aláírták a két ország közötti 1968. évre szóló árucsereforgalmi és fizetési megállapodást. ennek értelmében a magyar népköztársaság különféle műszereket, híradástechnikai berendezéseket, orvosi készülékeket, gyógyszereket, alumíniumgyártmányokat és egyéb árukat szállít a koreai népi demokratikus köztársaságba, ahonnan szerszámokat, porcelán szigetelőket, ásványokat, vegyőcikkeket, közfogyasztási cikkeket és egyéb árut vásárol. a megállapodás a forgalom jelentős bővülését irányozza elő az 1967. évihez képest.

/folyt. köv./
12.35/gy

- 17 -

se

bb. 27. / aláírták... 1. folyt./ gy

a megállapodást magyar részről tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, koreai részről bang the rjul külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. az aláírásnál jelen volt bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium több vezető képviselője. ott volt an min szu, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

bb. 28. időjárásjelentés

j/gy/

1967. december 30.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

felhős párás idő
európaszerte felhős, párás, helyenként ködös az idő. nyugat- és dél-európában, valamint a szovjetunió európai területén és déli részén esik az eső. közép-európában és európa északi részein sokfelé havazik. a hőmérséklet észak- és kelet-európában 4-8 fokkal alacsonyabb, máshol 1-2 fokkal magasabb az évszaknak megfelelő átlagos értéknél.

házánkban pénteken tulnyomóan felhős idő volt. az esti és a ma éjszakai órákban néhány helyen esett a hó. a ma reggel 7 óráig lehullott hócsapadék mennyisége a csapadéknyom és 2 milliméter között váltakozott. az északi hegyvidéken napközben sem emelkedett a hőmérséklet minusz 2- plusz 1 foknál magasabbra, máshol viszont 0- plusz 5 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén plusz 1- minusz 5 fok közötti hőmérsékletet mértek. délelőtt országszerte erősen felhős, párás, helyenként ködös idő volt. a nyugati megyékből újabb havazást jelentettek. tíz órakor a hőmérséklet minusz 1- plusz 1 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fok volt, a sokévi átlagnál 0,9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter alig változik.

/folyt. köv./
12.45/gy

- 18 -

de

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. december 30.

bb. 31. a minisztertanács ülése

k/zs/gy/hk

1967. december 30.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács szombaton ülést tartott. jóváhagyólag tudomásul vette apró antalnak, a kormány elnökhelyettesének tájékoztatóját a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának budapesten tartott 21. ülészakáról és végrehajtó bizottságának 32. üléséről.

az ülészakon megállapították, hogy a legutóbbi időszakban elfogadott ajánlások jelentős része olyan problémák megoldását segíti elő, amelyeket az 1966-1970. évi népgazdasági tervek összehangolása során tártak fel. a tervek koordinálására irányuló tevékenység az együttműködés alapvető módszere - ez mozdítja elő a leghathatósabbban a kgst-országok fejlődését. egységes határozat született arról, hogy a tagországokban folyó gazdasági mechanizmus - reformokkal kapcsolatban meg kell szervezni az információk és a tapasztalatok cseréjét. a sokoldalú együttműködés szélesítésének, különösen a gyártásszakosítás és a kooperáció továbbfejlesztésének fő útját az ülészakon résztvevő delegációk a minisztérium, az ágazatok és a vállalatok közötti kapcsolatok erősítésében látták. a minisztertanács megbizta az illetékes minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy a többi kgst-ország megfelelő szerveivel bővítsék tovább közvetlen kapcsolataikat a kölcsönös érdekeket szolgáló gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés területén.

a minisztertanács ezután megtárgyalta az állami személyzeti munkáról szóló előterjesztést és a további tennivalókra határozatot hozott./mti/

13.15/gy

de

- 1 -

bb. 29. / idő... 1. folyt/ 1L

várható időjárás vasárnap estig:

felhős, párák, helyenként ködös idő. többfelé havazás, havaseső. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt, változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1 - plusz 3 fok között.

a duna vízállása 372 centiméter./mti/

--

bb. 29. francia irodalmi kitüntetés eckhardt sándor egyetemi tanárnak

i fe ?k/zs/1L/hk

1967. december 30.

pierre mistouflet, a francia nyelv és kultúra terjesztésére alakult társaság - a poitiers alliance française - főtitkára aki az eötvös loránd tudományegyetem meghívására tartózkodik budapesten a dropsy nevet viselő nagy érmmel tüntette ki eckhardt sándor nyugalmazott egyetemi tanárt a francia nyelv és irodalom ápolása és megismertetése terén kifejtett munkássága elismerésül./mti/

--

bb. 30. budapesti és csongrádi szelvényen van a telitalálat

i kf/kf/1e/1L/hk

1967. december 30.

a lottó idel utolsó sorsolásának főnyereményén osztoszkodó szerencsés lottózók még ismeretlenek, a sportfogadási és lottó igazgatóság is csak annyit tud róluk, hogy az egyik valószínűleg budapesti, a másik csongrádi.

az 1 102 135 számú előfizetéses, telitalálatos, lottószelvényt ugyanis budapesten a 14. kerületi toto-lottó fiókban adták el. a 9 065 322 számú öttalálatos lottószelvényt - a szegedi toto-lottó körzeti iroda értékelői találták meg - csongrád megyében hozták forgalomba./mti/

--

12.55/1L

- 19 -

sl

bb. 32. ujévi beszélgetés kádár jánossal a televízióban és a rádióban

Lk/zs/il/hk

1967. december 30.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a televízióban és a kossuth-rádióban ujév napján, hétfőn 18 óra 10 perckor választ azokra a kérdésekre, melyeket a tv-nézők és a rádióhallgatók nevében megyeri károly és szepesi györgy intéz hozzá.
/mti/

em b a r g ó: 19.00 óráig!

bb. 33. magyar államférfiak üdvözlő távirata a kubai nemzeti ünnep alkalmából

j/zs/il/hk

1967. december 30.

dr. fidel castro ruz elvtársnak,
a kubai kommunista párt központi bizottsága első titkárának,
a kubai forradalmi kormány miniszterelnökének,

dr. osvaldo dorticos torrado elvtársnak,
a kubai köztársaság elnökének,

h a v a n n a

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és az egész magyar nép nevében szívből köszöntjük önöket és önökön keresztül a testvéri kubai népet nemzeti ünnepe, a kubai forradalom győzelmének kilencedik évfordulója alkalmából.

a kubai nép a győzelmes forradalma után bonyolult nemzetközi helyzetben és nehéz körülmények között végzi országépítő munkáját és erősíti hazájának biztonságát. a magyar nép a többi szocialista ország népeivel együtt a proletárinternacionális szellemében minden támogatást megadott és a jövőben is megad a kubai népnek szocialista céljai megvalósításához és a forradalom vívmányainak megvédéséhez. biztosak vagyunk abban, hogy az országaink és népeink között kialakult barátság és sokoldalú együttműködés tovább erősödik és fejlődik.

/folyt.köv./

13.25/11

- 20 -

de

bb. 33./ magyar államférfiak ... 1. folyt/ 11

a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából újabb nagy sikereket kívánunk az egész kubai népnek, a kubai kommunista pártnak és a forradalmi kormánynak a szocialista jövője építésében kifejtett áldozatos erőfeszítéséhez.

budapest, 1967. december 30.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első
titkára

losonczi pál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

fock jenő

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány
elnöke

x x x x x

péter jános külügyminiszter az évforduló alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait dr. raul roa kubai külügyminiszternek.

táviratot küldött a hazafias népfront, a szot, a kisz és a nőtanács is kubai testvérszervezetének./mti/

..

bb.36. virágzó gyümölcsfaágak baranyában

a vid/szf/tné/ká/il/hk

1967. december 30.

virágbaborultak a gyümölcsfaágak a baranyai falvakban. egyelőre ugyan nem a kertekben, hanem a fűtött meleg szobákban. az esztendő fordulójának kedves, régi szokása ez ezen a tájon. karácsony előtt lemetszenek néhány vesszőt a gyümölcsfákról, vízbe állítják és szilveszterre kivirágznak az ágak. a rózsaszínű és fehér virágok, bimbók a tavasz hangulatát varázsolják a lakásokba. valamikor a kertészek a téli virágfakadásból következtettek a jövő évi várható gyümölcstermésre. a szép hagyomány nemcsak a falvakban maradt fenn, hanem elterjedt a városokban is. pécssett többnyire őszibarack és mandula, a mecseki és a zselici falvakban pedig inkább cseresznye, meggy és almaágacskákat virágoztatnak./mti/

..

13.50/11

- 21 -

de

bb. 34. a turnál és a tiszánál megszűnt az árvízvédelmi készült-
ség - a fehér- és a fekete-köröst még elsőfoku készült-
ség vigyázza
1 sb/lk/le/gy/hk 1967. december 30.

az utóbbi 48 órában a csapadéktól és a hóolvadáستól már lényegében nem kaptak vizutánpótlást a keleti országrész megáradt folyói, s meggyorsult az apadás. a tur garbolcnál - ahol a folyó hat méteres árhulláma 50 centiméternyire megközelítette a maximumot - a keddi tetőzéstől szombatig 2 méterrel apadt. ezért már megszüntették az árvízvédelmi készült-
ségeket. a felső-tisza vize vásárosnamény és tiszabecs között majdnem 3 méterrel csökkent, s ennek megfelelően erről a szakasztól is visszarendelték az elsőfoku készült-
ségeket. némileg lassabb az apadás a körösökön. a fehér- és a fekete-körösnél ezért egyelőre másodfokról elsőfokra mérsékeltek a készült-
ségeket. szombaton azonban fokozódott az apadás, s előreláthatóan január első napjaiban a körösökön is sor kerülhet a készült-
ség megszüntetésére. budapestnél a szerdai tetőzéstől szombatig fél méterrel csökkent a duna vízszintje, s az árhullám most már átlépte a magyar-jugoszláv határt.
/mti/

bb. 37. módosítások szilveszter éjszakáján a forgalmi renden
1 fe/lk/zs/gy/hk 1967. december 30.

szilveszter éjszakájára a dolgozók zavartalan szórakozásának érdekében - a budapesti rendőrfőkapitány módosításokat rendelt el a főváros forgalmi rendjében. eszerint a rákóczi ut és a nagykörut kereszteződésében az emke aluljárónál december 31-én este 21 órától január 1-én 6 óráig a gyalogosok nemcsak az aluljáróban, hanem felül, az uttesten is közlekedhetnek. az ideiglenes gyalogközlekedés helyét a megnyitott lánckorlátok jelzik. a főváros egész területén szilveszter este 21 órától másnap déli 14 óráig - a nagy szállodák, valamint az autóbusz- és villamosmegálló kivételével - minden táblával jelzett várakozási tilalmat feloldanak.

- felkérem a járművezetőket és a gyalogosokat, hogy tekintettel a nagy szilveszteri forgalomra, fokozott óvatossággal, udvariasan és előzékenyen közlekedjenek - hangzik a budapesti rendőrfőkapitány felhívása./mti/

14.05/il

- 22 -

se

bb. 35. tulteljesítette exporttervét a magyar vagon- és gépgyár
vid-szf/tné/ká/gy/hk 1967. december 30.

a győri magyar vagon- és gépgyár dolgozói sok nehézség leküzdésével teljesítették évi termelési előirányzatukat. az exporttervet 70 millió forint értékű termékkel teljesítették. a szovjetunióknak terven felül szállítottak 1 200 hátsó futóművet autóbuszokhoz és trolibuszokhoz. vasuti személykocsit 470-et gyártottak, ami a legnagyobb évi eredmény a gyár történetében. a fontosabb gyártmányok között van továbbá 223 vasuti tartálykocsi, három cukorgyári diffúziós berendezés, 3 500 tonna különféle vasszerkezet.

a gyártmányfejlesztési tevékenység nagy lépéssel haladt előre. a 018 típusu 10 tonnás hátsó futómű család kifejlesztése befejeződött és elkészültek a nyolc tonnás típus mintadarabjai. ezzel jelentősen bővült az exportlehetőség. elkészült 20 mintapéldány a 200 lóerős man diesel motorból is.

1968-ban 13,5 százalékkal növekszik a gyár termelése. a futómű gyártásnál következik be a legnagyobb mértékű emelkedés. a diesel gyártási tervben 550 motor előállítását irányozták elő, részben már hazai alkatrészekből. a nagyobb sorozatgyártás 1969-től kezdődik. vasuti kocsikból 5 százalékkal gyártanak többet, mint 1967-ben./mti/

bb. 38. megnyitlt a magyar karikaturakiállítás
t pr/j/zs/gy/hk 1967. december 30.

tizenkét év után újra kiállítótermet kaptak a képzőművészet könnyű műfajának munkásai, a karikaturisták. az 5. magyar karikatura kiállítás zsűrije 46 művész mintegy 900 alkotásából 325-öt bocsátott közönség elé, rajzokkal, kollázsokkal, tárgykompozíciókkal mutatkoznak be olyan neves alkotók, mint például várnai györgy, hegedűs istván, kaján tiber, réber lászló, pusztai pál, szür-szabó józsef és vasvári anna.

a magyar képzőművészek szövetsége, a magyar újságírók országos szövetsége és a kiállítási intézmények rendezte tárlatot mihályfi ernő, a magyar nemzet főszervezője nyitotta meg szombaton./mti/

14.10/gy

- 23 -

se

bb. 39. negyvenezer tonna olaj terven felül szegeden

a vid szf/sk/ká/il/hk

1967. december 30.

a szegedi szénhidrogén medence olajbányászai szombaton kitermelték az évi tervükön felüli negyvenezredik tonna kőolajat. ezzel idei összes termelésük megközelíti a 200.000 tonnát. a termelő olajkutak kísérőgázának hasznosításában is rekordot értek el: ezekben a napokban átlagosan 180 000 köbméter földgázt adtak a szegedi és a hódmezővásárhelyi fogyasztóknak.

a tervek szerint jövőre az ideai olajmennyiség kétszeresét adják a népgazdaságnak. ennek fontos feltétele az algyői nagy olajipari beruáhházás előrehaladása, aminek érdekében 3000 építőmunkás fáradozik.

a számukra készülő barakkfalú építkezése fontos szakaszához érkezett: megkezdték a 720 munkás kényelmes elhelyezésére szolgáló első lakóegység műszaki átadását. az új „falú” házaiban négyágyas szobák, társalgók, fürdők állnak majd a dolgozók rendelkezésére./mti/

--

bb. 40. hajdusági hármashikreknek ötezer forint ajándék

a vid fm/tné/il/hk

1967 december 30.

szépen fejlődnek a debreceni orvostudományi egyetem szülészeti klinikáján a hajdusági leány-hármashikrek. mint a sajtó hírül adta, december 14-én rubos józsefné, a hajdu-bihar megyei fülöp község lakosa három kislánynak adott életet. rubosné háztartásbeli, férje pedig segédmunkás és ahol laknak, azon a tanyarészen nincs villany. a titász dolgozó vállalták, hogy elvezetik házukba a villanyt. más kellemes meglepetés is érte őket: szombaton küldöttség kereste fel a debreceni orvostudományi egyetem szülészeti klinikáján a hármashikrek édesanyját, s a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága nevében ötezer forintos betétkönyvet nyújtottak át a hármashikrek részére. a nőtanács képviselője újévi ajándécsomaggal lepte meg az újszülötteket./mti/

--

14.10/il

- 24 -

de

bb. 41. ittas állapotban vezette autóját - két évre eltiltották a gépjárművezetéstől

vid fm/tné/ká/il/hk

1967. december 30.

eperjesi jános 42 éves balajti vágár kazincbarcikán járva, az egyik helyi italboltban nagyobb mennyiségű bor elfogyasztása után indult utnak saját gépkocsijával. a szolgálatos rendőr utközben igazoltatta, vérvételre állította elő és ennek során megállapították ittasságát.

a miskolci járásbírósa ittas állapotban való járművezetés miatt vonta felelősségre eperjesi jánost és ezért három hónapi szabadságvesztésre, továbbá mint visszaesőt a gépjárművezetéstől két évi eltiltásra ítélte./mti/

--

bb. 42. magyar népművész ajándéka a szovjet nagykövetségnek

a vid fm/sk/ká/il/hk

1967. december 30.

a kispári szövetkezetek veszprém megyei szövetségének székházában szombaton bensőséges ünnepségen ajándékot nyújtottak át a szovjetunió budapesti nagykövetsége képviselőinek. a megye több mint 4000 kispári szövetkezeti dolgozója nevében patkós albert, a kiszöv megyei elnöke köszöntötte a nagykövetség és a megyei pártbizottság képviselőit, majd sipőcz jános népművész átadta a ktsz-ek nevében a veszprémi vár látképével díszített művészeti csontfaragványát, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére alkotott. a nagykövetség nevében v. a. konovalov nagykövetségi első titkár mondott köszönetet./mti/

--

bb. 44. agyonrúgdalták az éjjeliőrt - tíz és nyolc évi szabadságvesztés

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. december 30.

molnár imre törkszentmiklósi lakos fiatalkorú társával, b. józseffel együtt ez év augusztus 21-én erősen ittas állapotban minden ok nélkül megtámadta a helybeli aranykalászt az éjjeliőrt. az idős embert leütötték és tehetetlen állapotában a fejét rugadták. az inzultus következtében az éjjeliőr a helyszínen meghalt. a szolnok megyei bíróság különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés büntette miatt a fiatalkorú b. józsefet tíz évi, molnár imrét pedig nyolcévi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. az ítélet nem jogerős./mti/

--

14.50/gy

- 25 -

de

bb 43. rajtavesztett a szórakozott család

a vid-fm/tné-lm ká

1967. december 30.

hosszu időn át ravasz csalási módszerrel fosztogatta a makói hagymaátvevő telep pénztárát - feleségével együtt - pugris sándor makói lakos. észrevette, hogy az áru átvételénél laza az ügyvitel: az átvevő a bizonylatra számmal ráírja az áru súlyát, utána az irodában számfejtik az összeget és a pénztár kifizeti. így semmi mást nem kellett tennie, mint egy számat a meglevő elé írni. később már hagymát sem adott át, csak kitöltötte a bizonylatot ráhamisítva az átvevő aláírását. egy ízben azonban szórakozott volt. elfelejtette megnézni, hogy az átvevő aznap dolgozik-e, s jelentkezett a hamis papírral a számfejtőknél. mivel az átvevő szabadságon volt, fény derült a manipulációra, amit 24 esetben követett el és több mint 150 000 forintot sikkasztott. a makói járásbíró első fokon - nem jogerősen - pugris sándort négy évi, feleségét pedig egy évi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte őket az okozott kár megtérítésére./mtl/

--

bb 45. sikeres esztendőt zártak a visontai építők

a vid-szf/tné-lm ká

1967. december 30.

a mátra hegység lábánál épülő iker-üzemóriás: a visontai thorez külszíni szénbánya és a lignitjének eltüzelésére települő gyöngyösi hőerőmű építői sikeres esztendőt zártak. az energia-kombinátra több mint egymilliárd forintot költöttek az idén, ezzel teljesítették az ország legnagyobb ipari beruházásának évi építési programját.

a külszíni bánya előkészítésére/üzembe helyeztek két órlásgépláncot. a két géplánc a meddőréteget távolítja el a szénmezőről, majd 1969-től folyamatosan bekapcsolódik a széntermelésbe.

a gyöngyösi hőerőmű több mint félmilliárd forinttal „nőtt”, az idén. a 600 megawattosra tervezett energiaközpont valamennyi blokkrendszer épülőben van már. a főépületben elkészült az egyes és a kettes kazánház, lerakták a hármas és a négyes-blokkrendszer alapjait is. az erőmű 200 méter magas kéménye csaknem két hónappal a határidő előtt épült fel. az idei év legnagyobb eseménye: munkába álltak a szerelők. a magyar hajó- és darugár kirendeltsége már az első 100 megawattos blokk 360 tonnás kazánjának szerelésén dolgozik. ez a blokk - a tervek szerint - egy év múlva készen áll majd az üzemi próbára. az idei esztendő eredményei között van az erőmű víztározójának, az ország legnagyobb mesterséges tavának megépítése./mtl/

--

15.35/szb

-26-

se

bb 46. átadták a hatvani kórházat

a vid szf/sk-ju ká bs

1967. december 30.

hatvanban szombaton befejezték a 452 ágyas új kórház műszaki átadását. a zagyva-partján elhelyezett impozáns intézményt 97 millió forint költséggel építették. kilenc emeletén 12 osztály kapott helyet, ahol egyszerre 452 beteget kezelhetnek. önálló elhelyezést kapott a traumatológiai osztály, valamint a röntgen részleg és a laboratórium is. az új hatvani kórház az ország egyik legkorszerűbb egészségügyi intézménye.

a hatvani kórház üzembehelyezésével heves megye kórházi ágy ellátottsága jelentősen javult: a 10.000 lakosra jutó kórházi ágyak száma tizenhárommal emelkedett./mtl/

--

bb 47. átadták az ezredik lakást szombathely új lakótelepén

vid-szf/tné-ju ká bs

1967. december 30.

szombathelyen, a város nagy szülöttjéről, derkovits gyuláról elnevezett új lakótelepen szombaton rögtönzött ünnepségen adták át az ezredik lakást. a négy és kilenc emeletes korszerű házakból álló, már mintegy 4000 lakosú városrészt 1963-ban kezdték építeni. az ezredik lakás gazdája a három gyermekes kálmán károly, az építőipari szállítmányozási vállalat dolgozója. a tanács a boldog lakástulajdonosnak egyik szobáját ajándékként bebutoroztatta.

a lakásokkal egyidőben abc áruház, zöldség és rövid-áru bolt, patyolat és gázszolgáltatató, valamint bölcsőde és óvoda is épült, s megkezdték egy modern 16 tantermes általános iskola munkálatait./mtl/

--

15.39/szb

se

-27-

bb 48. enyheséggel, havazással bucsuzik az ó-év - vastag füst-
köd-süveg a főváros felett

i cs/lk-ju ie bs

1967. december 30.

a földközi-tenger és a balkán térségében, valamint az észak-nyugat-európa felett kialakult gyenge ciklon és a közöttük dél-nyugat-északkelet irányban elnyúló anticiklon-gerinc határozza meg jelenleg kontinensünk időjárását. az ó-év európa-szerre enyheséggel, sokhelyütt újabb havazással bucsuzik. hazánk a földközi-tengeri ciklon és az anticiklon határzónájában van, s éppen ezért jelegtelen az időjárási helyzete. a legutóbbi meteorológiai jelentések szerint a dunántul nagy részén havazás kezdődött, a déli országrészekről, elsősorban pécs vidékéről havasesőt jeleztek. a szombati hőmérsékleti maximumok plusz 2-minusz 1 között ingadoznak.

szombaton reggel a főváros felett az ideiglegesen legvastagabb füstköd-süveg képződött a gyárak, üzemek füstjéből, s mivel sem vízszintes, sem függőleges irányban nem volt légmozgás, a rendkívül sűrű szmog csaknem egész nap, egyiptomi sötétségben, tartotta budapestet. a járművek, fényes délben, is kivilágítva közlekedtek. a kora délutáni órákban a havazás elérte a duna völgyét, majd áterjedt a középső országrészekre.

az előrejelzés szerint az ó-év utolsó napjára felhős, párás, helyenként ködös időt várhatunk, az ország több vidékén lesz újabb havazás, havaseső. éjszaka gyenge, nappal változó irányú, kissé élénkebb szél várható. vasárnap hajnalban ország-szerre minusz 1-minusz 6, a délutáni órákban minusz 1-plusz 3 fok között ingadozik a hőmérséklet. a fővárosban vasárnap is számítani kell szmogra, de napközben kissé javulnak a látási viszonyok. a meteorológiai intézet távprognózis osztályán közölték, hogy az időjárásban lényeges változás egyelőre nem lesz, s a január első fele is normálisnak ígérkezik. /mti/

15.45/Lk

- 28 -

de 13-f

bb 49. megérkezett ausztriából az első hóolvasztó-szer
szállítmány

vid szf/sk-lm bs

1967. december 30.

külföldön jól bevált a havas, jeges utak közlekedésének biztonságosabbá tételére a magnéziumklorid hóolvasztó-szer. a kpm somogy megyei igazgatósága is rendelt 150 tonnát és szombaton megérkezett az első szállítmány: 34 tonna magnéziumklorid.

a magnéziumkloridot vízzel hígítva permetezik szét a főközlekedési utvonalakon. /mti/

bb 50. elkészült közép-európa egyik legkorszerűbb sajtérlelője

a vid szf/sk-lm ká

1967. december 30.

répcelakon elkészült közép-európa egyik legkorszerűbb sajtérlelője. a 36 millió forintos beruházással épült fontos élelmiszeripari létesítmény, amelynek műszaki átadására szombaton került sor - lehetővé teszi, hogy a híres répcelaki üzem mintegy 50 százalékkal növelje termelését. innen látják el kemény és ömlesztett sajtjal az ndk-t, csehszlovákiát, s szállítanak ausztriába, olaszországba és belgiumba is. a hazai boltokból jól ismert mátra, mackó, hóvirág, budapest és pannónia sajt is itt készül.

a három szintes, 60 vagon befogadóképességű érlelőben 29 klimatizált kamrában érlelik a sajtokat. a 40 kilós hatalmas korongokat elektromos géppel mozgatják. sajtdeszka-mosó és szárító automata gépsort is munkába állítanak. /mti/

bb 53. a pesterzsébeti muzeumban

lk-lm sr

1967. december 30.

„munkácsy mihály és paál lászló remekművei”, című kiállítás nyitvatartását egy hónappal meghosszabbították. /mti/

15.50/Lm

- 29 -

de 13-f

bb 51. terven felül több mint százmillió forint értékű ammóniát gyártott a tiszai vegyi kombinát

a vid szf/sk-ju ká bs

1967. december 30.

sikereiben gazdag esztendőt zártak a tiszai vegyi kombinát dolgozói. a nitrogénműtrágyagyár 90 százalékos bővítésének munkáit úgy végezték el, hogy termelésüket nem csökkentették, ellenkezőleg hónapról hónapra fokozták. évi tervük határidő előtti befejezése után a jubileumi vállalásukat is teljesítették. eddig csaknem 163.000 tonna cseppfolyós ammóniát gyártottak, 23.000 tonnával többet, mint amennyi az előírásuk volt. a terven felül gyártott ammónia értéke meghaladja a 107 millió forintot. a jelentős többlettel testvérüzemeiket segítették, egyrészét pedig külföldön értékesítették. az év utolsó hetében rekordot értek el az ammónitrát üzem dolgozói is. egyetlen nap alatt 1470 tonna nitrogén műtrágyát gyártottak. szombat reggelig az ammónitrát üzem évi tervén felül mintegy 17.000 tonnával többet, összesen csaknem 427.000 tonna 20,5 százalékos hatóanyagú nótisót adott a magyar mezőgazdaságnak. /mti/

bb 52. társasági szerződés csaknem egymilliárd forint értékű szerszám gép közös érdekeltégen alapuló exportjára

t sz/tm-ju ie bs

1967. december 30.

a technoimpex külkereskedelmi vállalat székházában szombaton társasági szerződésről és közös igazgatótanács létrehozásáról Tratak alá szerződést a technoimpex, a szerszám gépipari művek és a csepeli szerszám gépgyár vezetői. a magyar szerszám gépek a népgazdaság fontos export-cikkéi, jó hírnevet szerettek már a világpiacra, s a két évre szóló, közös anyagi érdekeltiségen alapuló szerződéssel most további gazdaságos exportját kívánják előmozdítani. a létrehozott igazgató tanács dönt majd a műszaki fejlesztéssel, az értékesítéssel, az árak kialakításával kapcsolatos kérdésekről. a szerződés megkötésén évi egymilliárd forint értékű szerszám gép exportjára vonatkozik. a magyar szerszám gépek az ipar és a külkereskedelmi vállalat szorosabb együttműködésével mintegy 50 országba jutnak el 1968-ban. /mti/

15.55/ju

- 30 -

le 18.2

bb 54. ünnepi társulati ülés a bábszínházban

lk-lm zs

1967. december 30.

az állami bábszínház szombaton ünnepi társulati ülésén az igazgató elmondta, hogy a jubileumi év csúcseredmény: is hozott: 1967-ben a bábszínház hazai és külföldi látogatóinak száma meghaladta a főt milliót. /mti/

9ba 55. 52. heti lottó nyereményjegyzék

tm-lm bs

1967. december 30.

az 52. játékhétre beérkezett 6.056.821 darab lottószelvény. a nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: öt találatot 2 fogadó ért el; a nyeremény 908.523 forint. négy találatot 110 fogadó ért el, a nyereményösszeg 287 forint. a két találatos szelvények száma 146.051 darab. ezekre a nyeremény 16 forint. /mti/

vbb 56. ünnepélyesen átadták rendeltetésének a budapest szállót

t kf/og-lm bs

1967. december 30.

a főváros legújabb reprezentatív vendéglátóipari kombinátja, a budapest szálloda mintegy két év alatt, határidőre elkészült. a 90 millió forintos beruházással létesített, 18 emeletes, henger alakú, 280 szobás, 560 személyt befogadó szállodában étterem, bár, tetőpresszó kapott helyet. a szálloda berendezése, technikai felszerelése is a legkorszerűbb. a vendégeket automatikus vezérlésű, gyorsliftek viszik az emeletekre. a szálloda alsó támfalai mögötti „pincében” 200 személyes, hangulatos borozót rendeztek be.

/folyt.köv./
16.55/lm

- 31 -

16.519 forint. Három találatot 6.331 fogadó ért el, a nyereményösszeg

le 18.2

bb 56. /ünnepélyesen ... 1. folyt./-lm

a hazai szállodaipar büszkeségét, a toronyszállót szombaton délután szurdi istván belkereskedelmi miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, sarkos istván a fővárosi tanács elnöke, ligeti lászló, a kpvd sz főtitkára jelenlétében ünnepélyesen vette át az építőktől, és adta át rendeltetésének rózsza miklós, a hungária szálloda és étterem vállalat vezérigazgatója, a vendégek megtekintették a szálloda izlésesen, modernül berendezett szobáit, vendéglátó helyeit, tetőpresszóját, s a galérián rendezett - a „hungar hotels,„ tiz esztendő s tevékenységét ismertető kiállítást.

a budapest szálló első hivatalos rendezvényére szombaton este került sor. a hallban tartották meg a fortuna keresetek című pályázat döntőjét. az első külföldi vendéget vasárnap délután várják, s estére már teljes üzemmel működik a budapest toronyszálló./mti/

--

bb 57. losonczi páł

gg-lm bs

1967. december 30.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte sayed ismail el azhari-t, a szudáni köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb 58. losonczi páł

gg-lm bs

1967. december 30.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait ahmadou ahidjo köztársasági elnöknek, a kameruni szövetségi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

18.20-lm

- 2 -

so

bb 59. időjárásjelentés

gg-lm bs

1967. december 30.

a meteorológiai intézet jelenti december 30-án, szombaton 20 órakor:

párás idő havazással, havasesővel

várható időjárás vasárnap estig: felhős, párás, helyenként ködös idő. többfelé havazás, havaseső. mérsékelt, változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1- plusz 3 fok között./mti/

--

19.25/lm

- 33 -

fr 20 34

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek
1967. december 31.

bo.1. négy új gyár épül egerben

a vid/szf/tné/ká/p bs

1967. dec. 31.

Eger iparosodásának jelentős állomása volt az 1967. év. a város déli peremén nagykiterjedésű ipartelepét jelölték ki, ahová folyamatosan költöztetik a belvárosban elszórtan, korlátozott lehetőségek között működő üzemeket. Az idén egyszerre négy új gyár építését kezdték meg az ipartelepen. A villamos automatika intézet itt építi fel az elektromos vezérlő berendezések gyárát, a 36 millió forintos beruházás több évre szól. Az első időszakban felépülő üzemcsarnokban már 1968-ban dolgoznak. Az új egri villamossági gyár felépítésével széles lehetőségei nyílnak a világszerte híressé vált egri vezérlő berendezések gyártásának.

A budapesti vörös csillag traktorgyár terjeszkedésére is egerben találtak lehetőséget. Csaknem 200 millió forintos beruházással épül fel az új egri üzem, ahol mezőgazdasági gépek hajtó-és futóműveit gyártják majd. Új falpari gyár építésével a legkorszerűbb feltételeit teremtik meg egerben a buktorgyártásnak is. Ugyancsak új üzemet épít a könnyűipari alkatrészgyártó és ellátó vállalat.

Mind a négy üzem 1970-re épül fel, de a termelést szakaszosan már korábban megkezdik. Az építkezéssel újabb munkalehetőségek nyílnak egerben, a belvárosban pedig számos épület felszabadul lakás céljára./mti/

--

10.00/p

-1-

ai